

# 医患纠纷“私了”费用不得超过2万

## 合肥市欲立法预防和处置医患纠纷,即日起公开征集意见

医闹事件近年来不断上演,甚至还出现严重的恶性事件。为预防和处置好医患纠纷,10月8日起,合肥市政府法制办就《合肥市医患纠纷预防与处置办法(草案)》公开征集意见。

征集意见截止日期为2014年10月15日前,热心读者可登录“合肥政府法制网——地方立法——立法征求意见”专栏,就《合肥市医患纠纷预防与处置办法(征求意见稿)》提出宝贵意见,并请留下有效联络方式。电话(传真)请拨打63538475;邮件请寄至“合肥市东流路100号市政政务中心一区B座2409市政府法制办立法处”;电子邮件请发送至 lvzhengfaxue@163.com。

■ 记者 祝亮

### 患者享有医疗权、知情权、选择权

为预防医疗纠纷的发生,草案规定,医务人员应如实告知患者病情、医疗措施、医疗风险及医疗费用等情况,并及时解答其咨询;按照规定书写病历资料,不得隐匿、伪造或者销毁医学文书及有关资料。

### 医院必须妥善保管患者病历资料

医疗机构应当妥善保管患者住院病历资料以及由医疗机构保管的患者门(急)诊病历资料。

患者或者其近亲属需要复印或者复制病历资料的,医疗机构应当按照病历管理的有关规定提供,并加盖证明印章。

### 禁止在医院门口设灵堂、摆花圈

为避免医闹事件的发生,任何单位和个人禁止在医疗机构焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈、私拉横幅、违规停尸、聚众滋事、围堵大门或者重要出入口影响人员正常进出;在医疗机构内寻衅滋事;冲击或者占据医疗机构办公、诊疗场所;非法携带易燃、

易爆危险物品或者管制器具进入医疗机构;侮辱、威胁、恐吓、故意伤害医务人员或者限制医务人员人身自由,或者威胁其他人员人身安全的行为;在医疗机构内故意损毁或者盗窃、抢夺公私财物;阻挠将尸体移放太平间或者移送殡仪馆等。

患者或者其近亲属要求封存病历资料或者现场实物的,医患双方应当共同封存,并由医疗机构保管。封存病历资料或者现场实物的,医疗机构应当开列封存清单,由医患双方盖章或者签名后,各执一份。

### 医患纠纷“私了”费用不得超过2万

发生医患纠纷的,医疗机构应当启动医患纠纷处置预案,包括:根据预案规定的职责要求,采取有效措施,防止事态扩大,及时将专家会诊意见告知患者,并按照规定向医疗机构所在地卫生行政部门和公安派出所报告;指定专门人员解答患者或者其近亲属的疑问,告知医患纠纷处置程序和途径,引导医患双方通过人民调解等法

律途径解决纠纷;按相关规定封存和启封现场实物及相关病历资料;患者在医疗机构内死亡的,应当立即将尸体移放太平间或者殡仪馆,医患双方不能确定死因或者对死因有异议的,按有关规定进行处理。

另外,公立医疗机构与患者自行协商解决医患纠纷,其经济补偿赔偿最高不得超过2万元。

### 合肥明年需要立哪些法? 您来说!

合肥市公开征集2015年度政府立法项目建议

星报讯(记者 祝亮)合肥市明年还需要立哪些法?您有什么好的建议可以向政府提出来!市场星报记者从合肥市政府法制办获悉,该市决定向社会公开征集合肥市2015年度政府立法项目建议。

合肥市政府法制办表示,征集对象包括社会团体、企业事业组织以及公民个人。提出立法项目建议应当从合肥市打造“大湖名城、创新高地”的大局出发,结合合肥市具体情况和实际需要,立足合肥实际,突出合肥特色。重点围绕推动科学发展和改革创新、加强政府自身建设、完善社会管理、保障和改善民生、保护生态环境等方面的内容(包括对已有政府立法项目的修改、废止建议)。

建议人可写明立法项目的名称、立法的目的、必要性、主要依据和规范的主要内容,及建议人姓名、联系方式,并尽可能提供相关材料,可以一并提出草案文本。对在此次征集活动中积极参与、提出合理建议并被采纳的,将予以奖励。2015年度政府立法项目建议征集时间截止到2014年11月20日。

信函可寄至:合肥市东流路100号市政政务中心一区B座2409市政府法制办立法处,邮编:230071。

电话(传真):0551-63538475。

邮件请发至:lvzhengfaxue@163.com,或登录合肥政府法制网(www.hffzb.gov.cn),在立法项目建议栏目留言。



### 什么是财务规划

财务规划是了解和控制自己的财务状况,合理安排资产和负债,是一个订立、规划、实行和检查人生财务目标的财务管理过程。

一个全面的财务规划应该涵盖生活的不同层面,它不仅涉及财富增值和适当负债,也涉及日常消费、抚养子女费用、购置房产、退休储蓄、购买保险等。

### 财务规划的重要性

掌握财务规划的一些基本原则则可以避免陷入财务误区。

- (一) 坚持记账。记账是财务管理的基础,有利于理性消费,同时开启投资之路。
- (二) 量入为出。如果不能一开始就养成“量入为出”的习惯,再好的财务管理方式都将成为无用功。
- (三) 分散风险。“把所有的鸡蛋都放在一个篮子”的坏处在于没有分散风险的机制和可能,当单个投资产品出现较大变化时,缺乏有效的风险规避手段。
- (四) 适度负债。有一些结余固然不错,但零负债不一定是理想的财务状态,适度负债或许会有意想不到的收获,比如提前达成自己的财务目标等。

### 不同阶段的财务规划

财务规划是持续不断、贯穿一生的课题,需根据不同的人生阶段及个人的风险承受态度和风险承受能力采取不同的财务策略。

#### (一) 青年时期

这一时期会经历求学成长、参加工作、成立家庭和抚养子女等数个不同的阶段,是财务管理的黄金时期。

求学成长期。此时应多充实有关财务管理方面的知识,建立正确的消费观念。

参加工作期。此时是储备资金的好时机,应注重开源节流,适当进行储蓄和投资等财务管理运作,提高资金的有效使用效率。

成立家庭期。在资产方面可尝试配置部分高风险高收益的投资,也可通过适当负债实现购房或买房的目标。

抚养子女期。此时工作经验逐渐丰富,收入相对增加,可以采取多元化的组合投资方式,并考虑为子女储备教育费用和父母的医疗费、保险费等。

#### (二) 中年时期

这一时期家庭财富逐渐增加,应提前考虑退休后的财务安排。

前期,既有接受风险的意愿又有较高风险承受能力的人可以采取“进取型”策略,投资高风险高收益的金融产品并可适度负债;反之,应采取“稳健型”的投资策略。

后期,应逐渐向安全性较高的保守财务路线靠拢,并在负债方面采取谨慎态度,逐步将债务还清。

#### (三) 老年时期

此时应是财务相对宽松的时期,但休闲、保健、医疗费用的支出增大。

享受退休生活的同时,财务上更应采取“保守型”策略,以“保本”为目的,不宜从事高风险的投资,可以投资定期存款、国债等风险较低的金融产品。同时避免负债,以免影响身心健康及生活质量。还应及早拟定财产转移的计划,考虑采取继承、赠予或者其它方式实现财产传承。

### 财务规划的基本原则

财务规划可以帮助形成自己的财务管理策略、制定切实可行的计划及评估适合自己的金融产品,以妥善规划未来,更有效地达到财务目标。

审慎的财务规划有助于:

- (一) 满足当前的财务需要。
- (二) 达成未来财务目标。
- (三) 储备应急资金。
- (四) 规划退休生活。



### 财务规划的常见误解

很多人认为财务规划是“有钱人”的事情,这是对财务规划的误解。人们对财务规划的常见误解还有:

- (一) 财务规划等同于投资。事实上,财务规划并非只包括投资,它涵盖个人财务的各方面事宜,包括资产的管理和负债的使用。
- (二) 财务计划一旦拟定,便可一劳永逸。财务规划并非一次性的工作,需要定期审视和更新,以确保不会偏离目标或者实际情况。
- (三) 临近退休时才需要开始进行财务规划。财务规划有助于达到人生的各阶段财务目标,越早开始规划,越早得益。



中国银行业监督管理委员会  
2014年金融知识进万家活动专用

## 多一份金融了解 多一份财富保障

中国农业银行股份有限公司安徽省分行普及金融知识系列宣传——财务规划小知识



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
安徽省分行